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SPOJITOST A LIMITA FUNKCE 

 

LIMITA VE VLASTNÍM BODĚ: 

Příklad 1 
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Řešení:  

 

V úlohách a)  a  b)  jsou funkce  v  daných bodech spojité ,  tedy limity se rovnají hodnotám funkcí 

v daných bodech. Užitím vět o limitě součtu (rozdílu) a součinu (podílu) dostaneme: 
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V úlohách c) a d) užijeme definici limity a funkce nejdřív upravíme: 
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LIMITA V NEVLASTNÍM BODĚ 

 

 

Příklad 2 

Vypočtěte:   a) 
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Řešení:  

a) Limita čitatele i jmenovatele je  , proto rozšíříme zlomek výrazem
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b) Nejprve zlomky sloučíme a pak rozšíříme výrazem 
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UŽITÍ LIMITY FUNKCE 

 

Příklad 3 

Najděte asymptoty grafu funkce  
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Řešení: 

Funkce
x

xyf
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:   není definovaná v bodě  x = 0, proto je asymptota bez směrnice :  0:1 xa . 

Asymptoty se směrnicí mají rovnici: 

 y = ax + b,  kde a = 
x

xf

x

)(
lim



=
x

x
x

x

1

lim




= )
1

1
2lim(

x
x




= 1 

b= ))((lim axxf
x




= )
1

(lim x
x

x
x




=

x
x

1
lim



 = 0 

Proto   xya :2 . 

 

Příklad 4 

Určete rovnici tečny grafu funkce 2: xyf   v bodě  0;0 yxT , kde 30 x . 

Řešení: 

Dopočítáme 90 y . Rovnice tečny: )( 00 xxkyy T  , kde Tk je směrnice tečny v bodě T a platí: 
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Rovnice tečny tedy je: )3(69  xy . 

 

 

 



Úlohy k procvičení: 

1) Vypočítejte: a)  
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3) Určete rovnici tečny grafu funkce : 
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b) xyf sin:   v bodě  0;0 yxT , kde 00 x . 
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